

# V košických lesoch sú robotníci. Jedni stavajú, druhí rúbu

Mestské lesy skrášľujú lesopark. Asfaltujú, betónujú a rúbu, kritizujú psičkári.

15. mar 2017 [Judita Čermáková](#), [Laco Kerekeš](#)



Lesopark nad Furčou. Všetko by malo byť hotové do konca apríla. (Zdroj: Korzár/Judita Čermáková)

KOŠICE. Pracovníci Mestských lesov a ich dodávateľských firiem sa v týchto dňoch činia v lesoparku nad Furčou aj na Hornom Bankove.

V rámci projektu slovensko-ukrajinskej cezhraničnej spolupráce, ktorý je spolufinancovaný z nórskeho grantu, plánujú do konca apríla postaviť viacero zariadení na trávenie voľného času v prírode v okolí Košíc.

Lesníci na projekt dostali grant vo výške 113 846 eur, ktoré sú určené na obnovu rekreačnej a vzdelávacej infraštruktúry.

Konkrétne ide o šesť altánkov so stolom a lavicami, 30 lavíc, 24 drevených fitness prvkov, dve bezbariérové sociálne zariadenia a viac ako tri desiatky informačných a náučných tabúľ na rôzne témy historických, kultúrnych, technických a prírodných zaujímavostí príslušného územia, ako aj zásad lesného hospodárenia.



Pracovný ruch v Mestských lesoch Košice (8 fotografií)

## Stavajú, ale aj rúbu

Súčasťou príprav na sezónu je však aj výrub v lesoparku. Do redakcie Korzára napísalo niekoľko občanov, psičkárov, ktorí obviňujú lesníkov aj z betónovania, stavania a znečisťovania.

„Nakoľko na Furči už nie je čo píliť, pília to, čo je pri Furči. Nikoho nezaujímá, že stromy spevňujú pôdu a že produkujú kyslík. Zaujímajú ich hlavne peniaze. Ostávajú po nich prázdne miesta, pne a konáre. Nikto neprotestuje. Žiadny návštevník, ani magistrát, ani miestny úrad, ani polícia, ani ochranári. Nikoho živá a neživá príroda nezaujímá, len neustále stavať, asfaltovať, betónovať, znečisťovať,“ uvádza sa v stanovisku skupiny občanov.

## Lesníci: Výchovný zásah

Vedenie Mestských lesov reaguje, že ide len o plánovanú obnovnú ťažbu a prebierku, čiže výchovný zásah do lesa.

Tieto odborné aktivity podľa nich smerujú k tomu, aby si les i naďalej plnil všetky funkcie tak ako doteraz.

Lesníci vysvetľujú, že si práce naplánovali tak, aby využili mrazivé [počasie](#) a sneh a nepoškodili pôdny povrch. Práce budú podľa ich slov v malej intenzite prebiehať ešte približne mesiac, najviac dva.

Zvýšený ruch je však podľa nich spôsobený takisto i pohybom ľudí, ktorí v rámci projektu FOR SOC – LESY PRE SPOLOČNOSŤ – LESY BEZ BARIÉR v lesoparku budujú nové prvky, ktoré ho pre návštevníkov ešte viac zatraktívnia.

„Chápeme, že návštevníci lesoparku vnímajú tento pohyb a všetky aktivity niekedy negatívne, pretože vyhľadávajú v lese najmä pokoj. Lesníci však realizujú tieto aktivity práve pre návštevníkov a v čase mimo hlavnej návštevníckej sezóny. Chcú ich stihnúť do začiatku novej sezóny tak, aby boli návštevníci lesoparku počas pobytu v ňom opäť plne spokojní,“ uviedol šéf komunikačného referátu magistrátu mesta Jozef Marko.

## **Niektorí kritizujú, iní chvália**

„Dost' nebezpečne rúbali, pretože som bola na prechádzke a toľko, čo som zašla, za mnou spadol strom. Rúbe sa vo veľkom a je až neskutočné, ako rýchlo to drevo mizlo. Krásne kmene boli okamžite preč a ten neporiadok tu po nich ostal, som zvedavá, kto a kedy to uprace,“ povedala nám dôchodkyňa Mária Fodorová, ktorú sme stretli v lesoparku.

Podľa nej má podobný názor aj viacero jej známych, ktorí chodia do lesoparku.

Napríklad podľa manželov Poliakovcov z Furče je však dobre, že sa v lesoparku niečo pre ľudí robí.

František Kažimír, ktorý zdôraznil, že nie je príbuzným ministra financií Petra Kažimíra, povedal, že lesníci sa správajú veľmi zodpovedne.

„S mechanizmami tu boli, len keď bol sneh a bolo všetko zamrznuté, takže to tu nerozrali a ťažia len choré stromy, čo sa urobiť musí,“ vyjadril sa postarší muž.